

副中心项目上的“幕后工作者” 日行十公里 诠释的是责任

“哥，新年好，年三十，准备怎么过？” “和值班的工友一起包饺子，吃火锅。” “北京过除夕也吃饺子？” “嗯，我听说北京人过除夕，一定要吃饺子，吃烤鸭，逛庙会，回头有点空的话，我去便街买点烤鸭带给你尝尝。”

“你除夕上和爸妈吃个团圆饭，让二老别担心我。我上班去了，晚上再给家里打电话。” “安装集团A2工程中区空调水专业的工长李伟龙，开始了大年三十的值守工作。平常走的小路，随着盖楼被“封堵”了，他只能先从天道外墙上半面，再踩着一个高筒梯通往地道进入主楼。”

所谓“路”，其实一点路都不平。两根宽不到70厘米的木板，向斜上方一搭就成了上下的“楼梯”，走在上面，得把重心

下压才能摇晃着保持平衡。而李伟龙踩着其中一根木板能快速通过。 进入主楼后，李伟龙先沿着脚手架向下游入地下二层，然后从南向西开始一处一处的巡视，从顶层上，透风的地下空间，气温要比城区顶层的最低处至少3℃。

相对于东、西两区，中区的机电安装进度较快，这个春节得到空调管道、给排水管和通风管三大类主管道安装好了。农历廿六之前，工人们就把需要的材料数计算了出来。大约13万米的管道也提前拉到了工地现场，从现在起到7月份，是机电组最忙碌的时候。

去年底，A2工程实现了主体结构封顶，完成展前阶段的配合预留预埋后，工人们就得搬起袖子抓紧完成各专业管道的安装。这是个大工程，技术要求也比其他工程严苛，既要按时按量保质，还得保证美观。在A2工程中，每一根雨水管道和每一根燃气管道上的螺栓，全部都对着一个方向。

在消防排烟口上，每15厘米就要安装一个螺栓，而每个螺栓指着的方向要和将来气流通过的方向一致，以便利用日后管道的排气进入主楼。

很少被要求螺栓方向的工人们，在开工前就挨个进行了一番密集培训。同时，项目部也要求工友们不仅要加大巡视频率，巡查中还得格外注意管道的外观是否规范。 就这样，15厘米、15厘米的巡查，几万平方米的地下二层，一圈下来，李伟龙就花去了约90分钟的时间，一层一层地往上，几十米高的楼体，上上下下，一天就得爬七八趟，折算成步行距离，至少在10公里以上。

李伟龙是前工地上的一根“标杆”管道，我们常把他叫做幕后工作者。待工程全部完工后，这些管道就会被埋在吊顶里、墙体里等等，从外观上压根看不到，唯一能看到的就是开关了吧。” 从大年三一到大年初三，李伟龙都得24小时留守在工地现场，而且，除了他日常工作之余，东区和西区的机电安装管理工作他也得兼顾。据悉，春节假期期间，像李伟龙这样留守在一线的工人和中层管理人员，总共有125名。其中，100名建设工人来自项目部，年龄在25岁到40岁之间。

“基本都是老工人，从‘秋收’后来到A2工程至今，都没有回过家。”为了让外地的工人们能在北京安家落户，项目部提前购买了100多份机票，大年三十到正月初二，工地食堂也是免费向工人们提供早、中、晚餐。除夕夜晚，项目部也会组织留守工人一

起包饺子、迎新年。 从去年7月份到工地，他一直没有休息过，也没有回过家。还好弟弟在家，能代他照顾父母，他坦言，自己也会想念，但既然做了这份工作，总得有点大局意识。而且，和父母解释后，两位老父也很支持他的决定。 “人不能图个团圆嘛。”这位28岁的家中老大，早早把攒了很久的工资寄回了家。 赵嘉豪 龚新东

点赞 BCEG 李伟龙的故事是集团北京城市副中心行政办公区A2项目125名建设者的一个缩影。他们时刻坚守工作岗位，舍小家、顾大家，在项目建设“收官”阶段，履行自己的责任，保证项目安全、有序运转。 在京、京外、海外项目的众多北京建工人秉承着建设立业、工于品质的责任与担当，在平凡的岗位上绽放出无限光彩。



新版视觉形象识别手册连载(七) 企业标识组合(3)



此标识主要用于国内使用,广泛应用于涉外工程、涉外会议、涉外商务谈判、商务接待等,以及甲方有特殊要求的场合。最小使用尺寸为60mm。



此标识主要用于国内使用,应用于施工现场办公区、单位办公区、办公用品、广告宣传品等,一般用于涉外场合和外事活动等。最小使用尺寸为36mm。

注意事项: 1.在本部分,中文标准字为思源黑体Bold,英文标准字为Aronia LT 95 Black. 且只能使用这两种字体与集团logo进行组合,不可自行绘制。同时,在标识外圈划定安全空间。



凝聚青春正能量 助力8090人才成长 新型建材公司第四季“好师徒”活动收官

本报讯 (通讯员董辰展)2月24日,新型建材公司召开充满青春气息的第四季“好师徒”结业典礼,8支队伍依次进行了结业展示,12名优秀学员获赠了荣誉证书。 在学员自制的青春短片中,结业典礼拉开帷幕。短片回顾了第四季“好师徒”7个月的活动历程,总结了好师徒学员的收获和感悟。典礼上,8支好师徒团队分别围绕“传承、奋进、创新、超越”四个主题,以三句半、诗朗诵、舞台剧等喜闻乐见的形式进行了现场展示,诠释了他们对北京建工企业文化的理解和领悟。“今天大家所看到的,就是未来我们将要实现的!”在最后一首超越为主题的舞台剧中,导师韩伟总结道,好师徒的学员代表了新型建材公司的新鲜血液,学员的表演让人意犹未尽,也让大家看到了新型建材公司朝气蓬勃的未来。



“好师徒”已经成功走过了四季,累计参与培训的学员达350余人,现已成为新型建材公司的一个品牌活动。每年的好师徒活动都在原有的基础之上有所创新突破。第二季好师徒首次引进了公司外导师。第三季好师徒创新了业务小组团队,本季好师徒在传承之余,推陈出新,将人才建设与企业文化建设、团队建设融为一体,秉承了为公司转型升级和科学发展提供人才的理念精髓。同时,在团队、主题、考核等方面大胆创新,积极响应集团“8090人才工程”,推出一届届好师徒。

第四季“好师徒”活动主打青春路线和文化引领。学员均为新建建材公司8090后青年职工,7个月的活动期间,除了各单位形式多样的月度活动外,还组织了主题为“与三建公司交流”青春视角走进国建“2次专题活动,并聘请了外部咨询公司对各队学员进行了1次潜力筛选测试,测评结果计入新型建材公司青年人才库,有针对性指导青年成长。

建研院召开宣传工作座谈会

本报讯 (通讯员李欣)2月17日,建研院召开宣传工作座谈会,建研院各研究所所长、党支部书记、管理科室部长及通讯员代表共30余人参加座谈会。 会上,参会人员结合自身工作实际,针对建研院宣传工作现状,提出了具体的意见建议。主要内容包括宣传阵地建设、报纸版面栏目建设、网站设计更新、宣传渠道拓宽,既有整体的思考,又有实操的操作。会议气氛热烈,思想碰撞,取得了良好的效果。

建工党校开通“绿色学习通道” 建工青年免费听讲座

本报讯 (通讯员肖娜)为服务集团青年备战二级建造师考试,党校党总支开通了“共青团绿色学习通道”,向集团青年发出了免费旁听讲座的通知。2月26日上午,在各单位团组织积极配合下,来自三建公司、五建集团、建工博海公司、国建集团、管研集团等公司的32名青年积极参与。 此次讲座,建工党校邀请了天津理工大学经济与管理学院客座教授王守,他是全国一级建造师、监理工程师资格考试的考前培训享有较高声誉的名师。讲座由王守老师主讲,围绕二级建造师的“御用讲师”课程上,以诙谐幽默的语言,着眼于考试大纲,并结合多年授课经验,讲解历年考试命题及重点难点分析分布,通过历年真题的分析讲解,使考生了解题型、感受考查方向,指明备考思路,帮助考生从心理和行动上班级学习状态,积极调整心态,为顺利通过考试保驾护航。课后,考生反响热烈,对备考本次考试信心倍增,对考试学习很有帮助,并积极报名参加正式课程的培训。

建工 博客 建筑工地 四建海南分公司 张晓辉 站在城市的油柏路上 抬头 凝视 林立的路旁解次稍比的高楼 不经意间 想起 他们的面容 建筑工人 你们 背起行囊 告别家乡 在一座城市最破败的时候 来到她的身边 随着新阳 你们 用双手 绑扎钢筋 支护模板 用汗水 拌着混凝土 建立起这座座富丽堂皇 狂风暴雨 你们 在没有任何遮挡的建筑物里 装饰 弹抹 灰 贴砖 砌墙 看着这一幢幢摩天大厦 日复一日 年复一年 这座座城市在你们的手中 变得绚丽多彩 你们用双手和智慧 将那些死板的水泥结构变得 如此鲜活 像一个跳动的音符 奏响在城市的上空 住在塔吊控制室里 你们俯瞰这座城市 在这里 你们的理想和梦想 随着拔地而起的大楼 更加热血和清晰 当这座城市 成为经济中心的那一刻起 你们 再次背起行囊 在她繁华的时候离去 赶下一个 有梦的地方

精益求精的“犟人” 土木公司苏州地下空间项目水电工长 徐建国

左手拿着笔,右手紧握着电笔,一双炯炯有神的眼神凝注在电表箱上,把根小线拽进中密如林管的线路连接得丝毫不差,这就是苏州地下空间项目的“老徐”,全徐建国。别看只是个简单的称呼,背后却包含着一种敬业、一番匠心。

精益求精的“犟人” 徐建国

技术上的钻研入骨,靠的不仅是他平时的学习与积累,更重要的是把平凡的工作做到极致。“犟人”精神,在一个普通工程项目上,却一般不沾一副犟牛毛。而这个犟牛毛还必须去功能全面,水电工长徐建国,记得去年酷暑的时候,大中午的突然全部停水了,徐老师到处检查,竟是自来水管导线管管道,当时,正是项目人员最多最忙的时候,工地上两千多名施工工人,热天没有怎么受得了!二话不说,徐老师立马组织人员把水管管接上,从下午一点一直干到晚上七点,在三七八度大太阳下晒着,晒了一阵,他却依然带着那张憨厚的笑脸来了一句,“没事了,活干好就行了”

自2014年来到苏州地下空间项目,老徐几乎成了三年里工地上最受尊敬的人;临水临电布置方案;电路电网维护保障;安全文明施工;一千多套大小用电设备维护检修;大到现场电路布到一台台电话,任何事都要做到极致,二十万平方米不加盖了万遍他确实没的说。主抓的临电安全标准化工作也成为了工程标准化建设的一个品牌。在一次开关键的安装调试中,同事突然发现了设备之间的接线,但柜内线路混乱在柜内,他听后要求把柜中的线全部拆掉重装,同事认为机电能保设备正常运转就行了,他却说规定用电,但也要接上,还要接得漂亮,质量好不好,反映的都是建工的“品质”!这时,我明白,老徐的“犟”是一种坚持,坚持技术的精益求精,坚持建工人工于品质的精神。

求知若渴的学生“老徐” 私下闲聊,我问他工作上有没有什么遗憾,老徐说还真有一个,那就是没有足够的时间学习。随着时代发展变化,设备不断更新,自动化程度越来越高,电控设备不断增加,要



徐建国在施工现场工作

想争取工作主动,及时处理各种设备问题,必须熟悉软件应用,必须学习新技术,这样才能革新技术。作为一名70后的技术人员,老徐整天泡在现场,没有过多的时间熟悉电脑,想学方案或交流,用CAD画图却是不从心。为此,他抓住一切可以利用的时间,从心开始学习,中午休息时,扒了口饭就去项目图书馆找书;BIM小组开会,听不不懂的他就认真做记录;工作闲暇时,拿出自己的笔记本认真钻研研究;工作一做完,就用CAD画图做练习,琢磨别人的图纸对比学习;还经常到平山的大华去请教CAD做图EXCEL制表,年轻人问他他懂得竟很多,因为知道只要被老徐“逮到”,半天就可到想走开了,他说,“我是个电力工人,新时代的电力工人,就要不断的不断学习新技术,才能把活干好。” 这就是“犟人”老徐,恪守着工匠人的细致和专注,精益求精追求每一个极致。上下求索,奋力前行,建工人建祖国一直在路上。



城市副中心A2项目党支部 举办征文活动

本报讯 (通讯员宋作伴)日前,城市副中心A2项目党支部按照规划的为两个月(的延安西路)的赛后品牌文化活动策划圆满结束。本次征文比赛共有一等奖1篇、二等奖2篇、三等奖6篇,共收到职工参赛作品15篇,在经过6名评委的严格选拔后,最终6篇参赛作品获奖。 此次征文活动充分结合项目实际情况和岗位优势,深刻表达了要努力学习习中罗文的精神实质,爱岗敬业、履职尽责真正落实